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ΘΕΜΑ:               «Κανονισμός ΕΛΓΑ» 
 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση 107/2-8-2019 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση, που κατέθεσε η Βουλευτής κα Δ.-Θ. 
Αυγερινοπούλου, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Όπως προκύπτει από τα στοιχεία του Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α. Πάτρας, στην 
αρμοδιότητα του οποίου είναι και η ευρύτερη περιοχή της Περιφερειακής Ενότητας 
(Π.Ε.) Ηλείας, από τις επισημάνσεις που διενέργησαν οι γεωτεχνικές υπηρεσίες του 
ΕΛ.Γ.Α. σε καρπουζοκαλλιέργειες κατά τον μήνα Ιούλιο, δεν διαπιστώθηκαν ζημιές 
καλυπτόμενες ασφαλιστικά από τον Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής του 
ΕΛ.Γ.Α. Ωστόσο, παρατηρήθηκαν ζημιές από αίτια μη καλυπτόμενα ασφαλιστικά 
από τον Κανονισμό του ΕΛ.Γ.Α. (ηλιοκάματα). 
 

Σε κάθε περίπτωση, πρέπει να επισημανθεί ότι δεν προξενήθηκαν ζημιές από 
καύσωνα, δηλαδή δεν εμφανίστηκαν τα τυπικά συμπτώματα του καύσωνα, όπως 
βράσιμο καρπού κ.λπ., σύμφωνα με τα εγχειρίδια της εκτιμητικής πρακτικής καθώς 
και της γεωπονικής επιστήμης. Ως εκ τούτου, δεν έγιναν αναγγελίες και δεν 
υποβλήθηκαν δηλώσεις.  
 

Ωστόσο, ο ΕΛ.Γ.Α. μέσω του υπομέτρου 5.1 του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 

(ΠΑΑ) 2014-2020, το οποίο αφορά συστήματα ενεργητικής προστασίας για όλη τη 
Χώρα, συμπεριλαμβανομένης και της Π.Ε. Ηλείας, δίνει τη δυνατότητα προστασίας 
των καλλιεργειών από τον παγετό, το χαλάζι και τη βροχή μέσω της παροχής 
δημόσιας οικονομικής στήριξης (ενίσχυσης) για την υλοποίηση επενδύσεων 
ενεργητικής προστασίας. Με αυτόν τον τρόπο, δύνανται οι αγρότες σε όλη την 
Επικράτεια να διατηρήσουν τα επίπεδα ποιότητας και εμπορευσιμότητας των 
προϊόντων τους και συνεπώς τη θέση τους στην αγορά. 
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Ειδικότερα, αναφέρεται ότι ο ΕΛ.Γ.Α. ενισχύει το αντιχαλαζικό δίχτυ και την 
αντιβροχική μεμβράνη σε ποσοστό 80% με άριστα αποτελέσματα και προτιμάται ως 
μέσο προστασίας τόσο το δίχτυ όσο και η μεμβράνη από τους παραγωγούς για τις 
καλλιέργειές τους. Μάλιστα, στην πρώτη πρόσκληση, για την οποία σημειωτέον 
υπήρξε μεγάλο ενδιαφέρον εκ μέρους των παραγωγών, υποβλήθηκαν φάκελοι με 
ύψος ενίσχυσης περίπου 8.5 εκατ. ευρώ, ενώ αναμένεται και δεύτερη πρόσκληση 
για ένταξη των παραγωγών στο υπομέτρο 5.1.   
 
Όσον αφορά στο θέμα της αλλαγής των Κανονισμών του ΕΛ.Γ.Α., σημειώνεται ότι 
πρόθεση της νέας πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων είναι η αναβάθμιση του γεωργοασφαλιστικού συστήματος της χώρας, ώστε 
αυτό να ανταποκρίνεται επιτυχώς στην κλιματική αλλαγή που συντελείται και να 
προσφέρει επαρκή ασφάλιση στις γεωργοκτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις των 
παραγωγών. 
 
Για τον σκοπό αυτόν, πρόκειται να ξεκινήσουν σύντομα οι απαραίτητες διεργασίες 

(όπως η αναλογιστική μελέτη), βάσει των οποίων θα διαμορφωθούν οι συγκεκριμένες 
αλλαγές με τη συνεργασία των εμπλεκόμενων φορέων και με διαβούλευση. Οι εν 
λόγω αλλαγές, μετά τη νομοθετική τους ολοκλήρωση, θα τεθούν άμεσα σε ισχύ, 
δημιουργώντας το νέο γεωργοασφαλιστικό πλαίσιο της χώρας. 
 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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